

西安交大口腔医院 成功实施牙瘤摘除与异位埋伏阻生牙拔除术

阳光讯(记者 郑亚雷)牙瘤,是一种罕见的成牙组织发育异常,虽非真性肿瘤,但对青少年颌骨生长和牙齿替换有着不容忽视的影响。近日,西安交通大学口腔医院头颈肿瘤外科成功实施一例牙瘤摘除术与异位埋伏阻生牙拔除术,彰显了该院在青少年患者口腔疾病诊疗领域的专业实力。

今年13岁的小海(化名)因牙齿不整齐来到西安交通大学口腔医院牙颌面发育管理中心就诊,希望通过正畸能排齐牙齿。在检查中,医生发现小海有两颗乳牙滞留,经过进一步影像学

检查,揭示了他下颌骨内有牙瘤及异位埋伏阻生牙。牙瘤的出现通常伴随骨质膨隆或牙齿缺失,而异位的埋伏阻生牙则可能影响恒牙的正常萌出,因情况复杂,小海随即转至该院头颈肿瘤科接受进一步治疗。

在全面评估小海的情况后,头颈肿瘤科团队决定实施手术。手术需要医生们细致操作,确保完整摘除牙瘤组织,同时避免损伤上方牙根及周围神经,异位的埋伏阻生牙位于下颌骨关键区域,拔除过程需极其小心,避免损伤神经和恒牙胚。一切准备就绪后,

手术在全麻下进行。手术中,医生成功摘除了形态各异的牙样组织,并完整拔除了埋伏阻生的两颗牙齿。手术后,小海恢复良好,未出现并发症。

此次手术的成功,不仅体现了西安交通大学口腔医院医疗团队的精湛技艺,更强调了“三早”——早期发现、早期诊断、早期治疗在青少年口腔疾病早期干预方面的重要性,对于一些无明显症状的口腔疾病,家长应保持警惕,一旦发现牙齿发育异常或口腔不适,应及时就医,做到“三早”,以减轻疾病对青少年口腔健康的不良影响。

西安工会医院爱心守护社区养老 紧急救援传递医者温暖

阳光讯(记者 郑亚雷)8月12日,在西安市长乐社区养老服务站,一场平凡却又不凡的爱心故事悄然上演,深刻体现了西安工会医院作为社区养老服务坚强后盾的医者仁心与责任担当。

长乐社区养老服务站由西安工会医院孵化并承接运营,当日,在日常的爱心送餐服务中,养老服务站工作人员意外发现一位独居老人因病倒在家门外,于是迅速拨打了急救电话,并通知了养老服务站负责人及社区居委会。在等待救援的过程中,工作人员利用医疗、养老急救培训的知识,为老人保持呼吸道畅通,并安抚老人的紧张情绪,直到急救人员赶到现场。

此次救援不仅展现了长乐社区养老服务站工作人员的专业素养和高度责任心,还彰显了西安工会医院将医疗、养老、助餐等专业服务延伸至社区,真正实现了“老有所养、老有所依”的承诺。

医生“抽丝剥茧”成功为患者摘除9.66千克巨大卵巢肿瘤

阳光讯(记者 张华)腹部巨大以为是中年发福,不承想是盆腹腔有巨大卵巢肿瘤。近日,西安市人民医院(西安市第四医院)航天城院区妇科MDT团队成功完成一例巨大卵巢癌患者手术,一颗重达9.66千克的巨大卵巢肿瘤被完整切除。手术后,患者恢复良好。

王女士(化名)今年45岁,近半年腹围越来越大,以为是自己人到中年发福并未重视。近1个月,她出现心慌、夜间难以平卧,才前往附近医院诊治,盆腔CT结果显示:盆腹腔巨大囊实性占位,考虑来源于附件的恶性肿瘤性病变可能。王女士辗转多家医院,得到的检查结果均一致。经多方打听,王女士了解到西安市人民医院(西安市第四

医院)妇产医院作为西安市妇产医院,妇科实力雄厚,又有妇科领域的权威——陈必良院长坐镇,于是,便慕名前来就诊。

入院后,经完善相关检查,再次复查盆腔核磁显示,王女士盆腹腔包块巨大,直径超过30厘米,手术大出血风险极高。面对这一挑战,该院院长陈必良高度重视,决定行剖腹探查术(各肿瘤全面分期手术)。手术前其迅速组织了由输血科、麻醉科、放射科、手术室等多个学科专家组成的MDT团队,共同商讨手术预案、围术期管理方案。

卵巢肿瘤几乎占据患者整个盆腹腔,使得其他的组织器官几乎被挤压得无法容身,卵巢表面极不平整,卵巢

后壁与肠管表面粘连紧密,活动度受限。如此巨大的肿瘤,怎样才能完整切除呢?院长陈必良娴熟地处理粘连,成功完整地将其完整切除。经测量,切除的卵巢肿瘤重达9.66千克,长38厘米。手术中冰冻回报:(附件包块)卵巢交界性子宫内膜样肿瘤,局部癌变。手术团队继续行“经腹全子宫切除术+双侧附件切除术+大网膜切除术+阑尾切除术+盆腔粘连松解术”。手术顺利完成。手术后,经化疗一次后,王女士于近日顺利出院。

此次航天城院区妇科MDT团队顺利完成的巨大卵巢癌患者手术,不仅是该院MDT团队在复杂疾病综合治疗方面的一次重要突破,也是医院医疗技术不断提升的生动体现。

西安市第五医院 开展“手术感染安全管理质量提升月”活动

阳光讯(记者 张华)近日,西安市第五医院(陕西省中西医结合医院)手术室护理团队开展“手术感染安全管理质量提升月”活动。

本次活动中,护士长戴美玲进行《预防与控制手术部位感染,我们该如何落实?》的专题讲座;护师王粉粉讲解《微创手术中的感染防控管理》;手麻科感控组长李会彩对WS/T 311-2023《医院隔离技术标准》《医院感染监测标准》两项新标准进行解读;护师朱丹对专业基础规范《手术室护理实践指南——无菌技术》进行了讲解示范;省级手术室专科护士朱健楠讲解了《手术隔离技术》,为手术室护士在护理操作过程中提供了统一规范的指导。活动最后,该院还对全科护理人员进行理论考核,对手术室无菌技术进行了操作考核。

据悉,手术室护理团队将以此次活动为契机,进一步贯彻落实各项感控相关法律、制度、规范、标准,不断提高手术室专科护理服务的综合能力。

西安市红会医院治疗高难度脊柱顽疾 内镜微创显奇效

阳光讯(记者 张华)近日,西安市红会医院脊柱病院腰椎病区副主任医师杨俊松在脊柱病院院长郝定均和腰椎病区主任刘团江的支持下,为一位胸椎骨折椎体成形术后“骨水泥”渗漏合并胸椎黄韧带骨化患者,成功完成内镜下背侧胸椎黄韧带骨化切除和腹侧渗漏骨水泥去除术。

患者王女士今年72岁,早前因胸10骨质疏松性椎体压缩骨折接受椎体成形术,手术后症状不缓解,考虑可能为骨水泥渗漏,患者为改善症状前来西安市红会医院就诊。

杨俊松医生接诊后根据骨质疏松性椎体压缩骨折病史、骨水泥术后双

下肢肌力下降和辅助检查影像资料等综合评估,认为骨水泥渗漏确实存在,但患者症状还与胸椎管黄韧带骨化相关。脊柱病院院长郝定均和腰椎病区主任刘团江在查房后指出,患者目前脊髓压迫症状明显,减压需求迫切,应该尽快手术。

据了解,胸椎手术被视为内镜微创手术的“皇冠难度”,因为毗邻脊髓,且脊髓周围缓冲空间狭小,极易出现瘫痪。相对于椎间盘软性突出,胸椎管黄韧带骨化症以钙化物致压脊髓,与神经粘连,切除更加不易。相对于王女士的情况,合并骨水泥渗漏无疑进一步增加了手术的难度。

根据患者病情,脊柱病院院长郝定均和腰椎病区主任刘团江在经过充足的论证后制定了脊柱内镜下背侧胸椎管黄韧带骨化切除和腹侧渗漏骨水泥去除的方案,同时,可采用脊柱导航、电生理监测和高速磨钻等设备提升手术有效性和安全性。

经过完善的手术前准备后,杨俊松团队在麻醉科、手术护理团队、肌电监测团队等科室的密切配合下,成功完成手术。手术后王女士的右侧肌力逐渐恢复。经过三个月康复后,手术前脊髓损伤症状明显改善,其已能自如行走。

西安市中医学会中医皮肤及美容专委会成立

阳光讯(记者 张华)8月11日,西安市中医学会中医皮肤及美容专业委员会成立大会在西安市中医医院举行。

会上,经投票选举,产生了第一届中医皮肤及美容专业委员会委员113人。西安市中医医院皮肤科主任景慧玲当选主任委员,吴卫平主任医师、陕西姜氏中医皮肤疮疡流派主要传承人姜振刚当选名誉主任委员,肖兵主任医师、卢晓主任医师、吴卿副主任医师当选副主任委员,王星星主治医师、陶林凤主治医师为秘书。特聘陕西省中医院皮肤科院长闫小宁主任医师为专委会学术顾问。

新当选主任委员景慧玲作表态发言。景慧玲表示,西安市中医皮肤及美容专业委员会旨在整合资源、搭建平台,促进学术交流,推动学术研究和临床实践的发展,提高医疗技术和服务水平,为民众提供更优质、更具特色的皮肤及美容医疗服务。